

德耀中华·烟台好人365 →

师傅带徒

“桃李”芬芳

杜旭开讲“师傅带徒”项目第一课

9月21日，牟平区高素质农民大师“师傅带徒”项目第一课正式开讲。师傅由杜旭担任，授课团队包括多位农业专家和农业院校的教授。来自各个乡镇的农民涵盖种粮大户、果树种植、无人机飞防以及蜜蜂养殖等领域的15名行家里手前来拜师学艺。

今年58岁的杜旭是牟平区农技中心(农广校)培养的第一批高素质农民，按他自己的话说，参加培训后才知道，原来“老人老树老果园，一头耕牛半顷田”的老农思想已经不适合这个时代，真正想要把农业做得出色，需要的是新思路、新品种和新技术，于是，他一有空就参加培训，白天在地里耕作，晚上回家伏案“耕耘”。功夫不负有心人，现在的杜旭不仅具有农民高级农艺师职称，更被中央农广校聘为“全国乡村振兴实践指导师”，先后获“全国百名杰出职业农民”“山东省齐鲁之星”“山东省农民工之星”等荣誉称号，2022年被山东省农业农村厅发文公布为省高素质农民大师，具备“师傅带徒”资格。

桃李不言，下自成蹊。一听说杜旭要开班授课，附近想学经验和技术的人纷纷慕名而来，其中“00”后小将杜承啸便是弟子之一。杜承啸是学物联网专业的，家里也有家庭农场，一直致力于将农业与专业互相结合，让物联网在农业中发挥作用。“我想将更多的年轻人带到家乡、留在家乡，让年轻人更热爱农业，充分运用自己在课堂上学到的知识，扎根农村、建设农村”。杜承啸说。



据了解，山东省开展的高素质农民培育“师傅带徒”项目为全国首创。2022年9月28日，山东省农业农村厅发布《关于实施高素质农民培育“师傅带徒”项目创新试点的通知》。截至2022年年底，全省高素质农民培训任务目标为3.9万人次，实际完成4.4万人次，均在全国排名第二位。

YMG全媒体记者 王鸿云 申吉忠
通讯员 贺迎明 邓方宁 摄影报道

【新闻链接】

杜旭

2014年创办增富山家庭农场，占地100多亩。

2017年被评为“省级家庭农场示范场”，建有150平方米农民田间学校，教室、桌椅、电脑、投影仪等教学设备齐全，可一次性容纳150人进行培训。

2019年，该农场成立工会，建立“工友创业示范园”，引领农民创业致富86人，带动周边农村闲置劳动力120人，成为省级“工友创业示范园”。同时，增富山家庭农场作为“全国示范农民田间学校”，每年有2000人以上的农民到这里参观、实训，带动了更多农民致富。



温暖烟台 喜领节日礼包

本报讯(YMG全媒体记者 赖阳 报道)9月27日，市民政局、市慈善总会联合烟台丰金集团、烟台连峰商贸有限公司、烟台欧美香食品有限公司、山东逐峰研学教育文化有限公司等爱心企业，走进栖霞市唐家泊镇开展“温暖烟台·情暖中秋”慈善捐赠活动，为唐家泊镇628户低保、五保家庭送去节日问候和生活用品，捐赠爱心物资近20万元。

“牛奶、月饼、大米、花生油，都清点好了，一会儿就排着给村民送过去。”看着大

家一趟趟往三轮车上搬东西，栖霞市唐家泊镇上牛蹄夼村党支部书记李东海笑得合不拢嘴。在上牛蹄夼村85岁独居老人杨淑美家，村“两委”工作人员把饱含爱心的“节日礼包”亲手送到老人手中。

“温暖烟台·情系中秋”活动是市慈善总会“温暖烟台”慈善公益项目的重要组成部分，“温暖烟台”慈善公益项目2010年启动，十几年来连续开展了一系列活动，累计发放爱心款物700余万元，帮扶救助困难群众3万余人次。

与爱同行 献礼祖国

并对孩子们的画予以指导和鼓励，希望他们珍惜今天的幸福时光，将来用各自的特长为祖国增光添彩。

来自烟台理工大学的音乐老师刁如冰，教孩子们演唱《万疆》，孩子们用稚嫩而有力的嗓音，唱出了祖国饱经风霜却依然傲然挺立的形象，吸引了附近游客和市民的关注。

爱之源公益服务中心负责人张晓明表示：“我们希望孩子们通过自己的画笔来展示他们对未来的憧憬，用歌声来表达对祖国母亲的浓烈爱意。”

在“童心描绘 献礼祖国”部分中，中国书画大师孙其峰的弟子、烟台美术家协会会员于学新亲临现场，引导孩子们充分发挥想象力，用画笔表达各自对祖国母亲的热爱之情，

本报讯(YMG全媒体记者 刘海玲 通讯员 赵凯杰 摄影报道)9月24日，为庆祝即将到来的中秋、国庆佳节，让孩子们感受到浓浓的节日氛围，黄渤海新区爱之源公益服务中心在福莱山市民文化公园活动举办了“双节在即与爱同行”主题活动，该中心长期帮扶的20多名家庭困难学子参加了活动。

在“童心描绘 献礼祖国”部分中，中国书画大师孙其峰的弟子、烟台美术家协会会员于学新亲临现场，引导孩子们充分发挥想象力，用画笔表达各自对祖国母亲的热爱之情，

并对孩子们的画予以指导和鼓励，希望他们珍惜今天的幸福时光，将来用各自的特长为祖国增光添彩。

来自烟台理工大学的音乐老师刁如冰，教孩子们演唱《万疆》，孩子们用稚嫩而有力的嗓音，唱出了祖国饱经风霜却依然傲然挺立的形象，吸引了附近游客和市民的关注。

爱之源公益服务中心负责人张晓明表示：“我们希望孩子们通过自己的画笔来展示他们对未来的憧憬，用歌声来表达对祖国母亲的浓烈爱意。”

在“童心描绘 献礼祖国”部分中，中国书画大师孙其峰的弟子、烟台美术家协会会员于学新亲临现场，引导孩子们充分发挥想象力，用画笔表达各自对祖国母亲的热爱之情，

并对孩子们的画予以指导和鼓励，希望他们珍惜今天的幸福时光，将来用各自的特长为祖国增光添彩。

来自烟台理工大学的音乐老师刁如冰，教孩子们演唱《万疆》，孩子们用稚嫩而有力的嗓音，唱出了祖国饱经风霜却依然傲然挺立的形象，吸引了附近游客和市民的关注。

爱之源公益服务中心负责人张晓明表示：“我们希望孩子们通过自己的画笔来展示他们对未来的憧憬，用歌声来表达对祖国母亲的浓烈爱意。”